



走进校园 Newspaper In Education 杭报集团读者最喜爱十佳版面

投稿邮箱:fk02fangcaodi@163.com 来稿请注明学校、班级、姓名、指导老师和联系方式 “看余杭”投稿通道已经开启,投稿步骤→



第一步: 下载“看余杭”App 实名注册



第二步: 登录“看余杭”App 扫码投稿

寻螺

○黄湖小学204班 段渊之

“起床,去摸螺蛳啦!”妈妈一声吆喝,我鲤鱼打挺般跃起,三下五除二套上胶靴,跟着弟弟蹦跳着冲进晨光里。

奔跑在乡间的小路上,我看到太阳公公缓缓爬上来,脸上拂过一丝丝凉风,头发正在舞蹈。迎面遇见晨练的队伍,穿运动衫的叔叔阿姨笑着挥手说:“小朋友加油跑!”我们顿时像充了电的马达,踩着露珠往目的地——望川谷飞奔。

来到浅水区,我们四处张望,寻找螺蛳的踪影。“我找到啦!”弟弟发现了第一颗螺蛳,捡起来一看

竟是个空的。我蹲下身,一边翻石头,一边用孙悟空的“火眼金睛”扫描——喏!石缝里密密麻麻趴着螺蛳家族!我和弟弟像寻宝的考古队员,不一会儿,瓶子就装满沉甸甸的螺蛳了。

我们带着满满一瓶螺蛳而归,迫不及待地想尝一尝自己摸的螺蛳。妈妈笑着说:“小馋猫,得让螺蛳把泥沙吐干净。”我望着瓶中青灰色的“战利品”,仿佛已经闻到螺蛳汤的鲜香,馋虫在肚子里扭起了秧歌。

(指导老师:杨银芬)

蚕宝宝

○潘板小学301班 摇亦忻

上周科学课,老师给我们布置了一项任务——养蚕。当我拿到装有蚕卵的小盒子时,内心的喜悦如即将喷发的火山,抑制不住地兴奋起来!

回到家,我化身小小科学家:用针在盒盖上扎出十几个“窗户”,这样蚕卵就能呼吸到新鲜空气。透过“窗户”,我发现蚕卵是淡黄色,扁圆形的,中间凹下去,大小和芝麻粒差不多。

突然想起老师说过最适合蚕卵孵化的温度大约是25℃。我眼睛一亮——路由器散热板不正是现成的恒温孵化箱?又怕空气太干,我给它们洒了些水。

每天放学,我都要看看蚕卵有没有变黑。第七天早上,一条芝麻大小、黑黝黝的蚕缓缓爬了出来。它的身体细如发丝,一扭一扭地蠕动着。到了中午,越来越多的蚕破壳而出,像一颗颗芝麻粒在爬。

我赶紧拿出准备好的新鲜桑叶,用剪刀剪成细碎,轻轻撒在纸盒里。蚕宝宝们好像闻到了桑叶的清香,纷纷爬了上去,开始慢悠悠地吃起来。

看着这么多可爱的蚕宝宝,我暗暗发誓要像妈妈照顾我那样,给这些小精灵最细心的呵护,见证它们蜕变成蝶的美丽旅程。

(指导老师:沈艳萍)

追春天的人

○云会小学双陈校区406班 王晓彤

听,是什么在泥土里伸懒腰?看,是什么在枝头上打哈欠?瞧,还有风筝在天上画波浪线呢!微风裹着青草香轻轻蹭过鼻尖,阳光像妈妈织的毛毯软软地盖在肩头,我们的寻春探险开始啦!

春天会藏在哪儿呢?田野里,一阵微风拂过,稻田泛起一层层绿色的波浪。忽然,黄澄澄的油菜花田闯进眼帘,花蕊踏着脚尖,在金色舞台上跳起芭蕾。我凑近想闻春天的味道,却和花香撞了满怀,痒得打了个喷嚏。

找呀找,春天又跑到了小溪里。溪水把阳光剪成闪闪的亮片,小鱼们开起春天的派对,它们吐出泡泡,水草挥舞绿绸带欢呼着,溪

水也“叮咚”地敲起小铜锣。

春天还躲在山丘中。山丘披上新织的绿绒毯,柳树披着长发,燕子“咔嚓咔嚓”为她修剪枯发梢,嫩绿的发卡便叮叮当当落了一地。野花你挤我碰地踮脚张望,又似在呢喃细语:“快把花香带到下一个驿站!”

“三、二、一,放飞!”蝴蝶风筝驮着我们的笑声冲上天。线轴咕噜噜转着,我追着风筝跑,妈妈忽然指向天边:“看,春天正坐在风筝尾巴上荡秋千呢!”

回家的路上,我的衣兜里左边装着三声鸟鸣,右边塞着五瓣花香。妈妈却说最美的春天早被找到了——当我扑进她怀抱时,春天正躲在我们相贴的脸颊中间偷着笑呢!

(指导老师:徐越程)

小月牙的梦

○闲林小学上和校区310班 姚伊诺

在充满奇幻色彩的心愿小城里,每个人的心里都藏着五花八门的梦想。不过要说最让人摸不着头脑的,还得是小月牙同学,她整天就盼望着能找到一个神秘的屋子。

有一天,小月牙被妈妈拽去了葡萄园,她低头看见地上躺着一颗亮晶晶的宝石。眼珠滴溜一转,瞅瞅四周没人注意,她马上捡起宝石。神奇的事情发生了,小月牙“嗖”地一下来到了一个陌生的地方。眼前有一座屋子,门歪歪扭扭地写着四个大字“巨人的家”。

小月牙好奇地伸头望进去,屋子里昏暗的光线让她有点害怕。等她适应了光线后,发现屋里的东西个个都跟巨人用的一样。

突然,小月牙一脚踩空,“扑通”一声掉进一个大袋子里。奇迹发生了,这个袋子跟施了变形咒似的,一下子变成一座美轮美奂的大花园,花香直往鼻子里钻。小月牙都看呆了,可还没等她回过神,眨眼间,花园又消失了,一下子又回到了破破烂烂的屋子。

小月牙拍拍屁股,壮着胆子继续往里走。没走多远,看见一个大箱子,她心里嘀咕:“这里头说不定藏着能实现愿望的魔法棒呢!”这么一想,她便迫不及待地趴在箱子

上,想一探究竟。

没想到,小月牙脚底下一滑,“咕咚”一声就滚进了箱子。这箱子对小月牙来说简直是个巨无霸,她在里头都转晕了。神奇的是,这箱子也变起了魔术,一下子变成了一片金黄的稻田。

小月牙从稻田里爬出来,抖抖身上的草屑,继续她的探险之旅。没一会儿,走到一个大柜子前。她眼珠子一转,笑起来:“我倒要看看,这柜子里能变出什么好玩的。”

一不做二不休,她索性往里一跳。果不其然,柜子瞬间变成一片广袤的大草原,牧民们吆喝着牛羊,热闹非凡。

再往前走,小月牙推开一扇门,里头竟然是个密室。她刚一脚踏进去,密室就跟被施了魔法似的,一下子变成一片汪洋大海。天空飘着毛毛雨,雾气弥漫,美如仙境。小月牙正陶醉着,忽然雨停了,雾散了。太阳东升西落,金光照在海面上,波光粼粼,跟洒了金子似的。

就在小月牙沉浸美景里无法自拔时,一阵熟悉的声音传来:“起床啦,起床啦!”小月牙一机灵,睁眼一瞧,原来那场惊心动魄的冒险不过是一场梦啊!

(指导老师:冯夏倩)

逆袭之战

○育才海辰小学303班 张嘉明

阳光热烈地拥抱着学校的篮球场,海辰小学“了不起的爸爸”篮球班级联赛迎来了最激动人心的时刻——

303班和306班的爸爸们正摩拳擦掌,场边的小队员们攥紧拳头,仿佛可以把力量传给场上的父亲。

比赛采用上下半场接力的形式,上半场由爸爸们出战,下半场则由小朋友们顶上。

上半场战况激烈,爸爸们个个如勇猛的战斗。303班小童的爸爸像踩着风火轮,一个变向就用开防守,篮球在他的指尖转出银色弧光。可306班的爸爸们早有准备,三人包夹策成铜墙铁壁,“啪”的一声,球狠狠地砸在篮筐边缘弹飞出去。

看着306班爸爸们行云流水的配合,我们班的爸爸们急得直擦汗,上半场结束时,303班落后了2分。

中场休息,爸爸们满脸沮丧,自责不已。小朋友们围了过来,拍拍爸爸们的肩膀,信誓旦旦地打气:“爸爸们别灰心,下半场看我们的!”

下半场,303班的小涵率先拿到了球,她小小的身躯灵活得像一只敏捷的小鹿,左冲右突,巧妙避开306班小朋友的拦截,把球稳稳地传给一侧的小瑞。小瑞瞅准时机,高高跃起,篮球在空中划过一道漂亮的弧线,空心入网,率先为303班拿下2分,比分追平。

这精彩的进球瞬间点燃了303班的士气。此后,我们配合得愈发默契,防守密不透风,进攻更是如狂风暴雨。306班的队员们渐渐乱了阵脚,传球频频失误。而303班的配合十分默契——小涵刚要突破,小瑞已经跑到空位;童童被包夹时,小文总会适时出现。

当终场哨声响起时,记分牌定格在“58:50”,303班凭借团结协作与出色发挥,以一场酣畅淋漓的大胜完成惊人逆袭,赢得三年以来的第一次胜利。

小朋友们和爸爸们激动地拥抱着在一起,欢呼响彻整个篮球场。这场比赛不仅是一场竞技的胜利,更是团队精神与永不言弃信念的胜利,将成为童年生活中一段难以忘怀的热血回忆。

(指导老师:施艺群)

笼中鸟的变奏

○五常中学703班 汤书羽

铁翼宣言

我以折断的翎羽丈量天穹的弧度 每根残羽 都是未完成的十四行诗 铁栏的阴影在脊背烙下五线谱 而我的喙齿咬着沉默的休止符

羽化的考古学

昨夜 又在锁骨凹陷处埋下飞行种子 用月光织就的翼膜 比云絮更轻盈 直到晨光用闹钟的铁钩翻开眼睑 枕畔 绽放着潮湿的琥珀化石

重力的辩证法

他们说 翔羽需要完整的羽翼 却遗忘了地心引力本就是契约 我数着铁栏切割的光之刻度 在垂直的深渊练习逆向飞行

灵魂的赋格曲

当魂灵终于穿透青铜色的琴弦 震颤的音叉 校准了自由频率 在比羽毛更轻盈的永恒维度 我触摸到失重的甜蜜—— 那是挣脱引力的美丽升华

(指导老师:陈治勇)

放风筝

○良渚一小荀山校区306班 俞书颖

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”假期里,我们伴着如画的春景,听着清脆的鸟叫,闻着芬芳的花香,来到了良渚古城遗址公园放风筝。

天空中已经有不少风筝了。有的是雄壮威武的老鹰,在空中翱翔;有的是美丽可爱的蝴蝶,在空中翩翩起舞;还有的是活泼可爱的金鱼,忽上忽下,犹如湖水中跳跃……

我们也迫不及待地开始了,我拿着线轴,爸爸举起风筝。“跑!”爸爸对我喊道。我飞快地跑了起来,像一道闪电似的。我一跑,爸爸就把风筝轻轻一送,风筝就飞了起来。我停止奔跑,转过身去,一边往后退,一边收线放线,风筝越飞越高、越飞越远。

正当我得意时,忽然手上一轻——风筝像断线的珍珠般急速坠落。原来一瞬的恍神,就让丝线松松垮垮垂了下来。我拿起瘫在草地的风筝,咬着牙再次奔跑起来。

这一次,我集中注意力,眼睛眨也不眨地盯着天空,任汗珠顺着下巴滴落也不松懈。当夕阳为风筝镀上金边时,它终于稳稳停在了云彩尽头。

归途中,我摸着磨红的指尖,明白了原来坚持不是咬紧牙关的硬撑,而是即便跌落九十九次,也要第一百次展开翅膀。

